

滨州入选全国服务类社会救助试点

推进社会救助由单一物质救助向“物质+服务”综合救助模式转变

滨州7月29日讯 近日,民政部、财政部印发《全国服务类社会救助试点工作方案》,公布全国服务类社会救助试点地区,滨州市成功入选。

近年来,滨州市民政局围绕建立健全分层分类社会救助体

系,积极发展服务类社会救助,构建“物质+服务”救助新模式,拓宽服务范围,扩大服务供给,不断满足困难群众的多层次、多样性、个性化服务需求,切实增强困难群众的获得感、幸福感、安全感。

滨州市民政局将以全国试点为契机,坚持以改革创新为动力,以统筹救助资源、精准对接需求、增加服务供给、提升兜底质量为重点,着力探索发展服务类社会救助的有效路径和政策措施,深入推进社会救助由单一

物质救助向“物质+服务”综合救助模式转变。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 刘萍 通讯员 赵伟

新闻聚焦
滨州供销工作

滨州市供销社 赴沾化调研工作

近日,滨州市供销社党组成员、理事会副主任蒋海峰一行到沾化区调研县域流通服务网络和农资网络建设推进情况。

调研组一行先后在泊头镇农资综合服务站及泊头村供销综合服务站、沾化和悦城、沾化新合作龙居水岸供销综合服务站进行实地调研,详细了解沾化区示范型乡镇供销综合服务站和村级供销综合服务站建设情况。调研组对沾化区社农资仓储、经营能力和流通服务网络建设等工作给予充分肯定。

通讯员 高晓冰

监督检查重点环节

滨州水务发展集团纪委筑牢防汛“安全堤”

滨州7月29日讯 当前正值“七下八上”防汛关键期,近日,滨州水务发展集团纪委闻“汛”而动,靠前监督,充分发挥纪检监察协作片区协同联动作用,围绕防汛责任落实、防汛物资储备、应急值班值守、风险隐患排查等重点环节开展监督检查,督促权属企业落实防汛责任,做好

防汛各项工作。

工作人员对集团重点工程“城区防洪排涝提升工程”的防汛物资、防汛机械配备情况进行实地检查,并查看值班值守、应急预案等防汛资料。

今年以来,滨州水务发展集团整合集团纪检监察力量,设立3个纪检监察协作片区,实行“1

+2+4+N”工作新模式,集团纪委对各协作片区统筹领导,加强对重点项目、重点人员、重点领域的监督,实现片区协作、交叉监督、共同办案,构建国有企业纪检监察全覆盖工作新格局,持续推进集团全面从严治政、党风廉政建设和反腐败工作向纵深发展。

接下来,滨州水务发展集团纪委将进一步扛实扛牢防汛监督责任,紧盯重点领域、关键环节,加大监督执纪力度,推动各项防汛防台措施落实落细,为安全度汛提供坚强纪律保障。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 徐海燕

从全国155家申报单位中脱颖而出

滨州市人民医院上榜呼吸康复规范化建设达标单位

滨州7月29日讯 近日,由中国康复医学会呼吸康复专业委员会主办、贵州省人民医院承办、中日友好医院协办的第八届学术年会在贵州省贵阳市举行。本届年会以“语药械食居环”全手段促进呼吸康复为主题,旨在探讨和分享呼吸康复领域的最新研究成果和临床实践经验。

本次年会公布了前期申报的“呼吸康复规范诊疗体系与能力提升建设项目”评审结果。经过前期3个月的在线申报、资料审核、线上评审,滨州市人民医院从全国155家申报单位中脱颖而出,成为呼吸康复规范化建设达标单位。自此,滨州市人民医院成为全省唯一一家既是中国康复医学会呼吸康复专科培训

基地,又是呼吸康复规范化建设项目达标的双料单位,呼吸康复亚专科真正做到了省内顶尖,全国领先。

开幕式上,中国工程院院士、中国医学科学院北京协和医学院院长王辰教授致辞。他指出,呼吸康复是提高呼吸系统疾病患者生活质量的重要环节,也是当前医学研究和临床实践的重要方向之一。王辰强调,呼吸康复需要多学科的合作与创新,从预防、诊断、治疗到康复,全方位提升呼吸疾病的综合管理水平。开幕式发布了《中国康复医学报告(2022)》。该报告全面总结了过去一年我国康复医学的发展现状和未来趋势,为康复医学工作者提供了参考和指导。

大会期间,来自全国各地的呼吸康复专家和学者围绕“语药械食居环”全手段促进呼吸康复的主题,进行了多场学术报告和交流。滨州市人民医院呼吸与危重症医学科二病区护理负责人吴萌萌受邀进行学术交流并进行授课,彰显了医院在呼吸慢病管理方面的优势和实力。

滨州市人民医院呼吸与危重症医学科联合康复医学科建立了呼吸康复中心,创立了双向转诊、预防治疗康复三位一体的呼吸康复模式,建立了慢性阻塞性肺疾病、间质性肺病、支气管扩张症、新型冠状病毒肺炎、呼吸机依赖等疾病的呼吸康复规范及流程。中心系统构建了完整的医院内呼吸康复体系,建立

了从医院一社区一居家全流程的呼吸康复管理体系;提供完整呼吸康复方案,规范建立了集病人档案管理、呼吸康复评估、干预、随访一体化呼吸康复管理平台,积累了丰富的呼吸康复实践经验。

作为全国呼吸康复专科培训基地,滨州市人民医院将竭尽所能,开展好呼吸康复教学和研究,更好的承担全市呼吸慢病患者康复和理疗任务,进一步提升医疗服务水平,为广大患者提供更高水平的呼吸康复服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 郭庆花 吴萌萌

邹平市供销社 建设便民生活圈

邹平市供销社深刻把握建设一刻钟便民生活圈的现实意义,聚焦改善县域消费环境,挖掘县域消费潜力,明确县域服务网络重点向产业集聚中心、人口聚集中心、公共服务集聚中心发展的工作思路,加快推动服务设施提档升级、服务标准提级扩能、服务水平整体跃升。

近年来,邹平市供销社深入开展调研,通过“明察暗访”,对标先进,注重从群众日常消费活动中寻找灵感,大胆打破原有乡镇超市、农村超市固有模式、固有思维,在立足群众需求的基础上,丰富商品种类,优化商品陈列方式,改造购物环境,成为周边群众首选的休闲购物场所。此外,供销社超市实施“便民食堂”新定位,不断拓展现场烹饪服务区、生鲜区服务内容,加快向个性化、多层次、品质型场所转变,构筑起群众身边看得见、信得过、享得到的“菜篮子”“果盘子”。

通讯员 王丹

滨州市供销社 宣传防范非法集资

近日,滨州市供销社立足自身实际,坚持以防为主、关口前移,创新宣传形式,突出宣传重点,提升行动成效,多措并举开展防范非法集资宣传教育,织密筑牢金融安全防线。

滨州市供销社制定《滨州市供销社防范与打击非法集资专项行动方案》,持续开展防范非法集资宣传月活动。结合城区“文明健康 绿色环保”志愿服务活动,市供销社联合市农商银行在市中街道渤海八路和民安锦苑小区开展“守住钱袋子·护好幸福家”防范非法集资宣传月活动。

通讯员 李娟

健康向全民惠及 资源向基层延伸

健康博兴入选2024健康中国实践案例

滨州7月29日讯 7月27日,“2024健康中国促进大会”在北京召开,“2024健康中国促进大会”是由新华网主办,中国健康管理协会、国家卫生健康委等支持,展示各地推动卫生健康高质量发展成果的行业盛会,博兴县《全力打造“健康博兴”擦亮县区建设健康底色》入选大会2024健康中国实践案例,是山东省唯一入选的县区级单位。

2022年初,博兴县高规格召开“健康博兴”建设三年行动暨国家级健康县区建设启动会议。成立由县委、县政府主要负责人任组长的领导小组,出台《“健康博兴”建设三年行动方案(2022—2024)》,全面构建县镇村三级齐抓共管体系,推动健康向全民惠及、资源向基层延伸。

针对制约全县卫生健康事业发展的体制机制障碍,县委、县政府召开全县卫生健康高质量发展大会,制定出台16条推进卫生健康高质量发展的意见和

15条推进卫生健康人才高质量发展的措施,与山东医学高等专科学校实施战略合作,“山东医高专鲁北乡村医生培训基地”“山东医高专实践教学医院”在博揭牌,县人民医院成为山东医高专非隶属附属医院。

从2023年开始,博兴县每两年投入7600万元,为全县38万农民群众实施一轮免费健康体检。截至目前,博兴县接受体检的农民群众已经达到9.8万余人。

自开展“健康博兴”建设三年行动以来,博兴县打出一系列组合拳,全力护航人民健康。

为全县80周岁以上老年人、计生特殊家庭、特困五保人员免费接种23价肺炎疫苗,为中老年家庭发放“健康六件套”“健康礼包”12万余套;对全县小学二年级儿童免费实施口腔检查和窝沟封闭;连续10余年免费为城乡低保适龄妇女进行“两癌”筛查,累计惠及14万人次。中国计生

协暖心家园博兴县项目点揭牌落地,同时实现“暖心家园”全覆盖。投资1.95亿元的杏林养护院已竣工投用,探索多种医养结合模式。

总投资近10亿元的县人民医院、县中医医院新院区项目全部建成开诊,县人民医院新院区项目获评“第六届中国最美医院”,县中医医院项目获评国家“三星级绿色发展医院”,强化重点专科建设,县人民医院胸痛中心和卒中中心、房颤分中心先后通过国家认证,现有山东省“县域省级临床重点专科”、县域中医学龙头专科各1个。

中医药发展传承创新,初步形成了“热敏灸+特色中医”新模式。热敏灸技术被确定为省中医药特色优势推广项目,并与江西中医药大学灸疗推广国家基地签约,建设热敏灸示范县,实现全县热敏灸特色村卫生室标准化建设全覆盖,县中医医院成为省级齐鲁中医药优势专科集

群建设单位。

实现乡镇卫生院(社区卫生服务中心)国家“优质基层行”基本标准达标率100%，“名医基层工作室”实现全覆盖,村卫生室“六稳六保”设备配备率达100%。启动“行走的医院”数字化村卫生室建设项目,计划为全县村卫生室配备全科医生助诊包,全力推动优质医疗资源下沉。

依托“吕剧发源地”名片,拓展“文化+健康”思路,聚焦“仁孝文化、吕剧文化、体育文化”创新健康政策体系,打造健康教育主题场所60280处、健身场所1541处,实现城区“10分钟健身圈”、镇街公共体育设施和429个行政村健身工程全覆盖。将吕剧创作与“健康博兴”建设深度融合,推出《吕剧说健康》短视频7部,2023年,居民健康素养水平达到34.60%。

大众日报淄博融媒体中心记者 姚行彬 通讯员 舒萍